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 第１回 鳥海まちづくり協議会  

 

開会：午後６時００分  

閉会：午後７時２５分  

 

●開会（進行：眞坂振興課長）  

 ～配布資料確認～  

 

●委嘱状交付  

 ～総合支所長が出席委員へ委嘱状を交付～  

 

●総合支所長あいさつ  

 鳥海総合支所長の土田です。よろしくお願いいたします。本来であれば長谷

部市長が見えられ、委嘱状の交付あるいは皆様にあいさつを申し上げる所では

ございますが、他の公務がございまして代わって私から委嘱状を交付させてい

ただきました。本日はご多忙のところ、また一日の仕事を終えお疲れのところ

ご出席をいただきまして、まことにありがとうございます。また日頃より、本

市の市政全般にわたり、とりわけ鳥海地域の事務事業の推進につきましては特

段のご理解とお力添えを賜っており、厚く御礼申し上げます。  

 ただいままちづくり協議会の委員として委嘱状を交付させていただきました

が、皆様には快くお引き受けいただきまして、誠にありがとうございます。こ

の協議会は市民と行政との協働のまちづくりを推進するため、地域の課題解決

あるいは地域の活性化を図ることを目的に地域住民が自主的・自発的に行う組

織として設置されているものであります。地域の活性化あるいは当地域の課題

解決のため、いろいろなご意見を賜りながら、共に手を組んで、少しでもこの

地域を良くしていこうということでございますので、お力添えをよろしくお願

いしたいと存じます。  

 市といたしましても様々な問題が山積みされている訳でございますが、限ら

れた財政の中でいかに市民の皆さまの期待に応えられるかということでござい

ますので、皆様の忌憚のないご意見を十分にお聞きして、その声を反映させて

まいりたいと考えております。委員の皆様には大変ご難儀をおかけしますが、

地域の発展の為にもご協力を賜りますようお願い申し上げ、あいさつとさせて

いただきます。どうぞよろしくお願いいたします。  

 

●委員自己紹介  

 ～出席委員より自己紹介～  

 ～出席職員より自己紹介～  

 

●会長・副会長選任（進行：土田総合支所長）  

 ～推薦により選出～  

 会 長：土田房義 委員  

会議の経過  



  副会長：高橋荘一  委員  

 

（土田会長あいさつ）  

 改めて皆さん、おばんでございます。  

 自己紹介でも触れましたが、私ももう少しで７０歳の大台に到着する年でご

ざいます。そんな年なものですから今まで色々な会、あるいは組織に顔を出し

たり、突っ込んだりしましたが、だいたい副会長止まりでした。今回どうした

ことか、副が離れてしまいましたので、この後心配でもありますし、不安でも

ございます。会長としてみんなと一緒にやっていけるのかどうか自信もござい

ませんけども、今この高い席に立たさせていただいて皆さんの顔を拝見させて

いただきますと、この顔ぶれだったら、このメンバーだったらやれるんじゃな

いかなと、うまく最終的にいい提言ができるのではないかなという風なことを

感じたところでございます。委員の皆様それぞれ色々な組織、色々な会の代表

でございますので、普段なにかと考えているという部分も多かろうと思いま

す。まちづくりの為にまちの活性化の為に「こうあってほしい」「こうできない

だろうか」「ああであればよい」というようなアイデアが皆さんの頭の中にある

と思います。ぜひともそれをこの協議会では出していただいてそしてある時は

総合支所長はじめ、事務方のご助言・ご指導いただいて、よりよいものができ

るような気がしてきました。委員の皆さんがなんでも話せる、語り合える、議

論できる、そういう環境作りのために皆さんと一緒に頑張っていきたいなと意

を強くしたところでございますので、委員の皆様どうぞよろしくお願いいたし

ます。  

 

（高橋副会長あいさつ）  

 このたび副会長という任に仰せつかった高橋荘一でございます。私も土田さ

んと同じ３期目でございます。まだ何かと分からないところだらけでございま

すけども会長を補佐しながら皆さんのご意見等も聞いて、よい提言を出せるよ

うに協力したいと思いますのでどうか一つよろしくお願いいたします。  

 

 

●まちづくり協議会の役割などについて  

 ～地域振興課長澤主査がパワーポイントにより説明～  

 

 ～振興課長より会議開催要件について説明～  

 

 ～以降、議長として土田会長が進行～  

 

●報告（１）市総合計画（新創造ビジョン）について  

 ～振興課事務局が資料により説明～  

 

●報告（２）平成２９年度鳥海総合支所事業の概要について  

 ～各課長が資料により説明～  

 



●議事（１）部会の設置について  

 ～振興課事務局が資料により前期協議会の部会設置状況等を説明～  

 

（土田会長）  

 ただいま、部会の設置等につきまして事務局から説明いたしましたが、皆さ

んからご意見等ございませんでしょうか。  

 

（土田会長）  

 さきほどの説明の中にございました、最初の１期目は「教育民生部会」「産業

建設・振興部会」が設置されましたが、それがどうも堅い名称でないかという

意見等がありまして、２期目についてはやわらかく「元気いっぱいふるさとづ

くり部会」「明日へつなぐ部会」と変わった経緯がございます。これについて委

員の皆さんが求めれば別ですけれども、２０人のメンバーでございますので、

まず部会は２つだろうと思います。どういう部会、名称にするかは委員の皆さ

んのご意見でつくりあげるということでいいかと思います。ただ今回から初め

て選任された委員の方もおりますので、いったん持ち帰っていただいて決めて

いただくというのはいかがでしょうか？  

 

（Ａ委員）  

 資料５のスケジュール案にあるとおり、今日の協議会であるどういった部会

をつくるかを決めた方がいいのではないか。アンケートも入っていて、８月末

までという風に書いているのであれば、今日の内に決めた方がいいのでは。  

 

（事務局）  

 スケジュール案にふれていただきましたが、部会の名称については次回の協

議会で決めていただいても大丈夫ですが、どういった分野の分科会をつくるか

を本日のこの協議会で決めていただければありがたいです。  

 

（Ｂ委員）  

 名称は変更されているが、１、２期と継続して２つの部会がつくられてきた

のあれば、そのまま踏襲するのがいいのでは。  

 

（Ｃ委員）  

 基本的にはＢ委員がおっしゃったように教育や福祉に関する分野と産業に関

する分野に分類されると思う。  

 

（土田会長）  

 それでは、「産業・建設系の分野」と「教育・福祉系の分野」の部会を設置す

るということでよろしいでしょうか？  

 

 ～異議なしの声～  

 

●議事の（２）協議会活動の進め方について  



（佐藤会長）  

それでは、「協議会の進め方について」事務局から資料説明をお願いいたしま

す。  

 

（振興課長）  

 ～事務局が資料により説明～  

 

（土田会長）  

 ただいま、事務局についてスケジュール等の提案がありましたが、皆様から

ご意見等ございませんでしょうか。  

 

（Ｄ委員）  

 部会の人数が偏った場合はどうするのですか？  

 

（佐藤会長）  

 あまりにも偏った場合は調整しないといけないと思いますが、基本的には調

整せずにいきたいと思います。  

 

 他に、ご意見などございませんでしょうか。  

 

 無いようでございますので、事務局案のとおり協議会を進めてまいりたいと

思います。  

次に、次第の９「その他」について、事務局や皆様からございませんでしょ

うか。  

 

 

（市民福祉課長）  

 ～ねんりんぴっくについてＰＲ～  

 

（産業課長）  

 ～種苗交換会についてＰＲ～  

 

（土田会長）  

 他にございませんか。  

 無いようですので、これで議事を閉じたいと思います。今回初めての会でご

ざいましたが、皆さんのご協力をいただいてなんとか議事の進行役を務めさせ

ていただきました。ありがとうございました。約半分の方が初めての委員とい

うことでございます。そして今日いろいろと体験していただいた訳であり、い

ろいろと思うところがあるかと思いますが、どうかこの後も精一杯頑張ってい

ただきたいという期待をしつつ進行役を降りたいと思います。ありがとうござ

いました。  

 

●閉会  


